

臺灣苗栗地方檢察署 111 年廉政會報會議紀錄

時間：111 年 7 月 19 日上午 10 時 10 分

地點：本署行政大樓 5 樓會議室

主席：陳檢察長松吉

出席委員：(如簽到簿)

紀錄：陳韋良

壹、主席致詞：

各位主管大家早，今天召開本年度廉政會報，廉政會報是本署每年例行性的重要會議，相信各位同仁都能了解政風工作對於維持機關廉政效能與安全維護的重要性，廉政會報不只研討本機關之廉政工作事項，任何可以提升我們施政效率、廉潔形象及機關維護的事項都可以在會報中被提出討論，會前本人已先瀏覽過會議資料，本次會議報告內容很豐富，歡迎各位在輕鬆的氣氛下踴躍發言，對於本署應興革事項，多多提出建言及寶貴意見，作為本署推動廉政工作之參考。

貳、上次會議決議暨指（裁）示事項辦理情形

主席裁示：

一、洽悉。

二、疫情期間請各位同仁要遵守防疫規定，戴好口罩、勤洗手，避免進出人多的公共場合，出現疑似症狀先在家快篩，如有確診要通報主管做好後續隔離及清消。

參、秘書單位(政風室)工作報告

主席裁示：

一、洽悉。

二、政風室每年在各項專案稽核與清查上花費大量時間跟人力，例如今(111)年度的「大型及貴重贓證物品保管處理專案稽核」總計抽檢 1000 項大型贓證物及貴重物品，「監視系統管理專案安全維護措施」總計清查 9 臺主機及 129 支鏡頭，透過這些專案稽核及清查，能適時了解本署現行各項行政措施的現行缺失與潛藏風險，希望爾後在推動政風工作上各科室都能適時給予協助，讓機關在業務執行上更加順遂。

肆、專題報告

「本署監視系統管理安全維護措施專題報告」

報告單位：政風室

主席裁示：

一、洽悉。

二、錄影監視系統的建置在於增加犯罪的困難與減少犯罪發生的機會，達到犯罪預防的目的，因此建置完善的錄影監視系統，不僅可以彌補警力不足之缺憾，更能超越時間與空間之限制，藉由錄影監視系統資料的健全管理及運用，可以有效維護機關安全及保障出入人員之合法權利。

伍、業務單位工作報告：

第一案：「內部審核工作執行情形暨建議事項」。

報告單位：會計室

主席裁示：

一、洽悉。

二、本署同仁各項加班費、差旅費均須依照相關規定辦理申請及核銷，避免造成個人及機關困擾，機關辦理採購案件時，除依照政府採購法規定辦理外，請總務科參考會計室建議事項辦理。

第二案：「紅富海案件扣押物品拍賣執行情形報告」。

報告單位：執行科

主席裁示：

一、洽悉。

二、感謝執行科在紅富海案件專案處理這段時間的辛勞，紅富海案件的扣押物及被害人數量都相當龐大，扣押物有動產及不動產且被害人有些都已經往生，處理程序變得更加費時及繁瑣，如果執行上遇到法律上的問題可隨時與執行檢察官研討，人力編制與補充將視情況做滾動式檢討。

陸、討論提案

第一案 提案單位：政風室

主席裁示：

1. 照案通過。

2. 請總務科與會計室研議今年經費可否更新監視系統的不斷電設備，今年如果經費不足就編列明年經費辦理採購更新。

柒、臨時動議與意見交換

第一案：政風室提議，請觀護人室與檢事官室於下次廉政會報提出相關業務工作報告。

主席裁示：照案通過。

捌、主席結論

感謝大家出席今天的廉政會報，年底九合一選舉為本署重點工作，目前相關科室正積極推動各項反賄宣導，反賄宣導的意義在於落實人民做主及乾淨選舉，達到選賢與能的目的，同樣的，機關各項廉政宣導的意義在於落實機關廉潔效能及便民服務，達到廉能政府的目的。政風工作經由各種防範機制從稽核或清查業務上去瞭解機關可能產生的缺失及問題，提醒大家提高警覺，避免造成個人或系統性風險，影響機關及政府形象，大家如果對於署內各項措施有何建議都可與本人討論，另外，也請各科室主管多關心同仁生活或工作狀況，如有任何疑義及問題要隨時反映，並給予適時及必要之協助，希望大家共同努力，打造一個廉潔有效能而且溫馨祥和的職場環境。